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Положение об отделе
Реализации социальных программ и организации временной занятости молодежи
1.
Общие положения:

- Отдел реализации социальных программ и организации временной занятости молодежи является структурным подразделением ГУ РК «Карельский региональный Центр молодежи» (далее КРЦМ).
- В своей деятельности отдел реализации социальных программ и организации временной занятости молодежи административно подчиняется директору КРЦМ, в оперативной деятельности подчиняется заместителю директора.
-  Руководителем отдела является начальник отдела, который назначается на должность приказом директора.
- В своей деятельности отдел руководствуется законодательством Российской Федерации, Уставом КРЦМ, Положением об отделе, иными локальными нормативными актами.
- Квалификационные требования, права, обязанности и ответственность сотрудников отдела определяются должностными инструкциями, разрабатываемыми на основании действующего трудового законодательства и настоящего положения.

2. Основные задачи работы отдела:
- Обеспечение условий для интеграции подростков и молодежи в социально-экономическую, общественно-политическую и культурную жизнь республики, обеспечение их социально-правовой защищенности, развитие социальной активности молодежи,
- Поддержка и развитие социально-значимых инициатив подростков и молодежи;
- Воспитание гражданственности и патриотизма;

- Физическое, духовное и нравственное  развитие подростков и молодежи;

- Содействие в обеспечении занятости и трудоустройстве молодежи, их профессиональной ориентации и социально-трудовой адаптации;

- Пропаганда здорового образа жизни, участие в организации отдыха и оздоровлении подростков и молодежи;

- Формирование и сопровождение профессиональной карьеры;

- Проведение профориентационной работы с различными категориями населения;

- Профилактика негативных явлений в молодежной среде;

-  Реализация программ по привлечению молодежи к добровольчеству;

- Оказание психологической, социально-педагогической  и информационной помощи подросткам и молодежи;

- Создание условий для выявления, поддержки  и развития одаренной молодежи;
- Изучение, обобщение и распространение передового опыта, инновационных технологий в сфере социальной работы с молодежью;

- Участие в профилактике безнадзорности, правонарушений, экстремистских проявлений среди подростков и молодежи;

- Формирование и укрепление в сознании молодых людей уважения к институту семьи и семейным ценностям, поддержка молодых семей;

- Расширение взаимодействия с органами исполнительной власти, социальной защиты, по делам молодежи, здравоохранения, культуры, научными и образовательными учреждениями;
- Поддержка молодых граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;
3.Функции отдела:

- Участие в реализации федеральных, ведомственных программ по осуществлению государственной молодёжной политики;

- Организация и проведение мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни молодёжи;

- Участие в пределах своей компетенции с молодыми людьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, в том числе путём осуществления консультативных, информационно-просветительских и  иных мер;

- Предоставление социальных, правовых и иных услуг подросткам и молодёжи, находящимся в трудной жизненной ситуации и нуждающимся в помощи общества и государства;

- Участие в формировании правовой культуры подростков и молодёжи, воспитании их правосознания и профилактики негативных явлений в молодёжной среде;

- Осуществление работы по профессиональной ориентации подросток и молодёжи, оказание помощи в самоопределении молодёжи на рынке труда путём вовлечения их в деятельность трудовых объединений, студенческих, молодёжных отрядов и других форм занятости молодёжи;

- Обеспечение участия молодых граждан во всероссийских, межрегиональных программах, проектах, мероприятиях, направленных на повышение уровня гражданско-патриотического, духовно-нравственного сознания молодёжи, воспитание и уважение к историческому и культурному наследию;

- Обеспечение участия подростков и молодёжи – членов волонтёрских отрядов во всероссийских,  меж региональных мероприятий;

- Организация проведения мероприятий, направленных на: профилактику асоциального поведения в молодёжной среде, на формирование здорового образа жизни, создание условий занятости и трудоустройство подростков и молодёжи, формирование и укрепление в сознании молодых людей уважения к институту семьи и семейным ценностям.

4. Управление отделом:

- Отдел реализации социальных программ и организации временной занятости молодёжи возглавляет начальник, назначаемый директором Центра;
- Начальник отдела осуществляет руководство его деятельностью и несёт ответственность за работу отдела. Он подчиняется директору Центра и его заместителю;

- Начальник отдела организует работу отдела и несёт полную ответственность за организацию и содержание его деятельности, ведёт документацию, представляет отчёты, планы работы и иную информацию о деятельности отдела директору КРЦМ или его заместителям;

- Работа отдела строится на основе единого плана работы КРЦМ;

- План и отчёт о работе отдела утверждается директором Центра.

5. Права специалистов отдела:
- Права и обязанности специалистов отдела определяются должностными инструкциями, Уставом КРЦМ, положением об информационно-методическом отделе;

- Вносить предложения по совершенствованию деятельности отдела перед руководством КРЦМ;

- Принимать участие в мероприятиях, проводимых другими отделами КРЦМ;

- Запрашивать от руководства структурных подразделений и иных специалистов КРЦМ документы, необходимые для выполнения своих должностных обязанностей; информацию и 

- Требовать от руководства КРЦМ организационного и материально-технического обеспечения своей деятельности, а также оказание содействия в исполнении своих должностных обязанностей.

6. Ответственность специалистов отдела
- За ненадлежащее исполнение своих должностных обязанностей;

-За соблюдение правил внутреннего трудового распорядка;

- За сохранность имущества отдела;

- Соблюдение правил техники безопасности и пожарной безопасности;

- В случае отсутствия начальника отдела его обязанности приказом директора КРЦМ возлагаются  на одного из специалистов отдела.

