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П О Л О Ж Е Н И Е

о Республиканском центре патриотического воспитания граждан 
и допризывной подготовки молодежи 

при ГБУ РК «Карельский региональный Центр молодежи»
г. Петрозаводск
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Республиканский центр патриотического воспитания граждан и допризывной подготовки молодежи (далее Центр) является структурным подразделением Государственного бюджетного учреждения Республики Карелия «Карельский региональный Центр молодежи» (далее ГБУ РК «КРЦМ»).
1.2. В своей деятельности Центр руководствуется действующим законодательством Российской Федерации и Республики Карелия, Уставом ГБУ РК «КРЦМ» и настоящим Положением.
1.3. Центр организует свою деятельность на базе ГБУ РК «КРЦМ».
1.4. Центр может иметь бланки, вывески, эмблему.

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

2.1. Основные цели деятельности Центра:

· формирование устойчивой системы патриотического воспитания граждан Российской Федерации, проживающих на территории Республики Карелия;

· содействие образовательным учреждениям (организациям) в обучении граждан начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы;

· развитие мотивации граждан допризывного возраста к защите Отечества и военной службе.

2.2 Основными задачами Центра являются:

· разработка и внедрение в практику новых подходов (технологий и методов) по решению проблем формирования и развития у граждан чувства патриотизма, готовности к служению Отечеству;

· содействие органам местного самоуправления, учреждениям образования, органам по делам молодежи, учреждениям культуры, физической культуры и спорта в создании системного подхода в вопросах патриотического воспитания, обобщение и распространение опыта работы в области патриотического просвещения и воспитания.
3. НАПРАВЛЕНИЯ И СОДЕРЖАНИЕ РАБОТЫ

3.1. Организационно – массовая деятельность:

· организация и проведение республиканских массовых мероприятий, конкурсов, выставок, акций, лагерей патриотической направленности; организация участия в федеральных массовых мероприятиях патриотической направленности;

· взаимодействие с центрами, клубами, объединениями патриотической направленности, детскими организациями, ведущими работу по патриотическому воспитанию в Республике Карелия.
3.2. Информационно – аналитическая деятельность:

· сбор, анализ и обобщение информации о работе по патриотическому воспитанию и подготовке граждан к военной службе в городах и районах Республики Карелия; 

· анализ деятельности общественных объединений и организаций, ведущих работу по патриотическому воспитанию граждан, подготовку по основам военной службы;

· анализ социального запроса по вопросам патриотического воспитания, участие в организации социологического мониторинга по вопросам патриотизма;
· обобщение и распространение опыта работы в Республике Карелия и в других регионах по вопросам патриотического воспитания и подготовке по основам военной службы;

· сбор, анализ, подготовка и распространение информационно-аналитических материалов;

· работа со СМИ, информационное освещение деятельности Центра;
· проведение рейтинговой оценки учебной и воспитательной работы образовательных и других учреждений, связанной с подготовкой граждан к военной службе.

3.3. Программно-методическое обеспечение: 

· разработка образовательных программ, положений, сценариев и другой программно – методической продукции по вопросам патриотического воспитания гражадан;

· создание базы данных по реализации программ военно-патриотической направленности в Республике Карелия;

· разработка наглядно – методических материалов и пособий по вопросам патриотического воспитания граждан;
· участие в разработке концепций и программ по патриотическому воспитанию в Республике Карелия;
· организация мероприятий по развитию кадрового потенциала в области патриотического воспитания граждан;
· организация работы по привлечению молодежи к систематическому участию в военно-патриотических и оборонно – спортивных мероприятиях

· подготовка рекомендаций по созданию военно – патриотических и военно – спортивных клубов, организация работы оборонной направленности в других организациях, в том числе по месту жительства.

4. СТРУКТУРА И УПРАВЛЕНИЕ
4.1. Руководство Центром осуществляет руководитель, назначаемый директором ГБУ РК «КРЦМ», действующий на основании Устава ГБУ РК «КРЦМ», настоящего Положения и должностной инструкции, и несущий ответственность за регламент, перспективное и оперативное планирование, организацию работы и результаты деятельности Центра по всем направлениям.

4.2. В состав Центра входят специалисты, методисты и начальник отдела, подчиненные руководителю Центра и действующие на основании Устава ГБУ РК «КРЦМ», настоящего Положения и должностной инструкции. 

4.3. Контроль за деятельностью Центра осуществляет директор ГБУ РК «КРЦМ».
5. ПЛАНИРОВАНИЕ
5.1. Годовой план работы Центра является составной частью плана работы ГБУ РК «КРЦМ» и составляется в соответствии с государственным заданием, долгосрочной целевой программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации, проживающих на территории Республики Карелия» на 2012-2015 годы.
5.2.  План работы на последующий год формируется до 31 декабря текущего года.

Ежемесячные планы работы Центра согласуются с планами работы других структурных подразделений ГБУ РК «КРЦМ», предоставляются до 23 числа предыдущего рабочего месяца.
6. ДОКУМЕНТАЦИЯ

6.1. Перечень основных документов Центра: 
· Положение о Центре;

· Положения об отделах Центра;

· Должностные инструкции сотрудников Центра;
· План работы Центра на год, месяц;

· Аналитические материалы и отчет по итогам работы Центра (за год);

· Положения и программы о проведении всероссийских и республиканских массовых мероприятиях, профильных лагерях, конкурсах и т.п.;

· Аналитические справки и отчеты о проведении и участии во всероссийских и республиканских массовых мероприятиях, профильных лагерях, конкурсах и т.п.;

· Аналитические материалы (отчёт) о состоянии патриотического воспитания и допризывной подготовки в Республике Карелия по направлениям (за год);

· Протоколы оргкомитетов по проведению республиканских массовых мероприятий, профильных лагерей, конкурсов и т.п.;

· Исходящая корреспонденция;

· Входящая корреспонденция;

· Информация о деятельности Центра;

· Соглашения с партнерами Центра;

6.2.  Хранение и уничтожение документов производится в установленном законом порядке.

