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Положение

Об отделе реализации проектов и программ
1.Общие положения:
· Отдел  реализации проектов и программ является структурным подразделением ГБУ РК «Карельский региональный Центр молодежи» (КРЦМ);

· Отдел осуществляет свою деятельность под руководством директора КРЦМ и заместителя директора. Руководителям отдела является начальник отдела, который назначается на должность приказом директора;

· Деятельность отдела строится на основании Плана работы КРЦМ, на перспективных и текущих планах работы отдела, координации взаимодействия с другими отделами;

· Права, обязанности и ответственность специалистов отдела определяются должностными инструкциями.

2. Основные задачи работы отдела:
· Содействие в реализации государственной молодёжной политики в Республике Карелия;

· Разработка и реализация мероприятий, проектов и программ в сфере реализации государственной молодежной политики Республики Карелия;

· Оперативные взаимодействия в решении организационных задач, стоящих перед  КРЦМ;

· Подготовка и проведение республиканских форумов, конкурсов, фестивалей, выставок и других организационно-массовых мероприятий, содержание которых соответствует основным целям КРЦМ;

· Участие в реализации проектов и программ в сфере реализации государственной молодежной политики, осуществляемых на территории Республики Карелия федеральными, региональными, муниципальными  органами власти и учреждениями по работе с молодежью, общественными организациями и инициативными группами молодежи;

· Поддержка деятельности молодёжных объединений.

3. Функции отдела:
· Отдел реализации проектов и программ участвует в реализации федеральных, республиканских программ по осуществлению государственной молодёжной политики;

· Организует и проводит мероприятия  КРЦМ, направленные на вовлечение молодёжи в социально-значимую деятельность, развитие созидательной активной молодёжи, интеграции молодых людей в жизнь общества, создание необходимых правовых, социально-экономических, культурных условий для физического, психологического, познавательного развития молодёжи;

· Осуществляет планирование  мероприятий, проводимых  КРЦМ;

· Осуществляет организационную поддержку и сопровождение мероприятий КРЦМ и его партнеров;

· Осуществляет продвижение мероприятий  в средствах массовой информации, предоставляет информационно-методическому отделу КРЦМ всю необходимую информацию для написания пресс-релизов и приглашение СМИ. 

· При проведении масштабных мероприятий осуществляет подбор дополнительного персонала и волонтёров;

· Осуществляет всестороннюю помощь и поддержку в развитии проектных предложений молодежных инициативных групп и молодежных общественных объединений;

· Содействует в повышении профессиональных навыков специалистов по работе с молодежью Республики Карелия.

4. Управление отделом:
· Отдел реализации проектов и программ возглавляет начальник отдела, назначаемый директором Центра;

· Начальник отдела осуществляет руководство отделом и несёт персональную ответственность за его работу. Он подчиняется директору Центра и его заместителям;

· Начальник отдела ведёт документацию, представляет отчёты, план работы и иную информацию о деятельности отдела директору КРЦМ и его заместителям;

· Работа отдела строится на основе единого  плана работы КРЦМ и долгосрочной целевой программы «Молодежь Карелии 2012-2015»;

· Планы и отчёты о работе отдела согласовываются с заместителем директора и утверждаются директором КРЦМ.

5. Права специалистов отдела:
· Права и обязанности специалистов отдела определяются Уставом КРЦМ, должностными инструкциями, положением об  отделе реализации проектов и программ.

· Вносить предложения по совершенствованию деятельности отдела перед руководством КРЦМ;

· Принимать участие в мероприятиях, проводимых другими отделами КРЦМ;

· Запрашивать от руководства структурных подразделений и иных специалистов КРЦМ информацию и документы необходимые для выполнения своих должностных обязанностей;

· Требовать от руководства КРЦМ организационного и материально-технического обеспечения своей деятельности, а также оказание содействия в исполнении своих должностных обязанностей.

6. Ответственность специалистов отдела:
· За ненадлежащее исполнение своих должностных обязанностей;

· За соблюдение внутреннего трудового распорядка;

· За сохранность имущества отдела;

· За соблюдение правил техники безопасности;

В случае отсутствия начальника отдела его обязанности приказом директора возлагаются на одного из заместителей начальника отдела.
